

骨质疏松竟然与胖瘦有关

本报讯(严国荣 陈荣春 李社莹)不少市民对骨质疏松并不陌生,但大家也许不知道的是,过度肥胖也可能对骨骼健康产生不利影响。

王阿姨今年66岁,体型微胖,平时特别关注健康知识,身体一直不错。前段时间,她总感到腰背酸痛,但却总说不清楚疼痛的具体位置,她便前往当地医院就诊。结合相关症状和抽血检查结果,王阿姨被告知可能是得了骨质疏松症,“怎么可能?我看过很多老年健康相关的科普书,都说骨质疏松是‘瘦子’才容易得的病啊……”

然而由于疼痛逐渐加重,王阿姨赶紧预约市一院骨质疏松专病门诊。经过详细的抽血化验及骨密度检测,市一院内分泌代谢科主任医师项守奎明确诊断:骨质疏松症,随即制订了包括钙剂、维生素D及抗骨质疏松药物的综合治疗方案。专家对疾病的确诊让王阿姨坚定了治疗的信心,自此以后,

她严格按医嘱吃药,一个月后复诊时疼痛感已经逐渐缓解,她的脸上再次露出久违的笑容。

江苏省医学会骨质疏松与骨矿盐疾病分会候任主任委员、市一院党委书记华飞主任医师表示,骨质疏松症是一种以骨量低下、骨组织微结构损坏,导致脆性增加,易发生骨折为特征的全身性骨病。骨质疏松症可发生于任何年龄,但多见于绝经后女性和老年男性。目前,我国骨质疏松症患者逐年增多,很多老年人认为年纪大发生骨质疏松很正常,并未重视或不愿治疗干预,然而一旦发生脆性骨折,如被称为“人生最后一次骨折”的髌骨骨折,将严重威胁人体健康和寿命。

骨质疏松症是一种“沉默的疾病”,早期往往无明显症状,随着疾病的进展,患者可出现腰背疼痛、脊柱变形,甚至骨质疏松性骨折。体重是影响人体代谢和骨骼健康

的重要因素,在生命的各个阶段都会影响骨骼健康。人们往往注意低体重对骨骼健康的影响,但越来越多的研究表明,过度肥胖也会对骨骼健康产生不利影响。

专家建议,市民在日常生活,要注意以下3点:定期开展运动锻炼:国际骨质疏松基金会发布的最新信息显示,对骨骼健康最有益的运动类型是负重运动和力量训练,比如举、推、跑、跳以及“登台阶”等方式,可使骨骼更加强健;养成良好的生活方式和饮食习惯:保持充足的日照,戒烟,限酒,避免过量饮用咖啡及碳酸饮料,摄入足够的钙、蛋白质、维生素D、维生素K等营养素;科学管理体重:体重指数BMI=体重(kg)除以身高的平方(m²)。建议成人维持在18.5≤BMI<24.0。如体重过重,可通过增加能量摄入和加强运动等方式促进体重增加;如超重或肥胖,则需要通过控制饮食等方式减重。

市三院举办第八届龙城发热与感染MDT学术论坛

本报讯(陈荣春 三院宣)为加强科研学术交流与学科合作,促进学科融合交流,提升临床医生抗感染诊治水平,市三院日前成功举办第八届龙城发热与感染MDT学术论坛暨国家级继续教育项目《感染性疾病诊疗思维与合理治疗》。

不明原因发热和疑难感染临床中常见但极具挑战性的病症,推动行业内的交流与合作,共同构建更加有效的诊疗模式具有重要意义。此前,龙城发热与感染MDT学术论坛已成功举办七届,成为本地区重要的抗感染学术交流平台。

本届龙城发热与感染MDT学术论坛邀请来自多地感染性疾病



领域的知名专家,对抗感染治疗现状、细菌真菌耐药、发热待查等领域的热点进行学术专题讲座,围绕抗感染领域热点、难点、新模式、新路径展开讨论,从诊疗思路到治疗

方法进行全方位探讨,促进了学科间的优势互补、共同提升。

此前,市三院感染科还举办了《中国慢性乙型肝炎诊疗百城巡讲(常州站)》活动。

新手妈妈的“悲伤按钮”

■本报通讯员 妇幼宣

最近,电影《祝你幸福》上映,一个与“伤心乳头”相关的话题登上了热搜,引发网友热议。在市妇幼保健院·市一院钟楼院区的乳腺病科门诊,很多产妇向医生倾诉:“孩子一吸母乳就感觉天塌了,泪流不止。家里人都说我矫情,还引发了家庭矛盾……”其实,她们可能只是患上了“悲伤乳头综合症”。

乳腺病科副主任、主治医师蒋姝亭解释,“悲伤乳头综合症”是指当乳头被刺激,或者触碰的时候,

会出现一系列突如其来的负面情绪,包括悲伤、焦虑、悔恨、空虚、抑郁等,甚至有些人还有可能出现自杀的生理冲动。但如果乳头刺激停止,这一类情绪也会随之缓解或消失。该病的发病率较低,无论男性还是女性都有可能出现。

出现该疾病的首要原因是产妇产后体内激素发生变化。研究表明,哺乳期女性在哺乳时可能因多巴胺水平下降而感到抑郁、焦虑或烦躁不安。其次是心理因素的影响,不正确的性教育可能导致错误认知,从而在被触摸重要部位时产生负面情绪。乳房是妈妈的象征,婴幼儿时期如果受到妈妈的关爱不足,长大后有可能出现“悲伤乳头综合症”。此外,乳头被触碰时会分泌催产素,催产素可以促进共情反应。催产素水平升高

时,可能带来消极的共情体验,如个体忧伤。

绝大多数的“悲伤乳头综合症”会在宝宝出生后的3个月内减轻,在哺乳结束后会自然消退。然而有些妈妈因为症状过于剧烈而被迫中止哺乳。为此,蒋姝亭给出如下建议:1.注意休息。休息不好或者缺乏睡眠是导致“悲伤乳头综合症”情况恶化的第一大原因。在休息充分的情况下,症状可以明显缓解;2.学会分散注意力。缓解“悲伤乳头综合症”最有效的方法是分散注意力。参与调查的妈妈中,有44%的妈妈在哺乳的时候通过看电视或者阅读来减轻症状,产妇还可以通过适量运动来转移注意力;3.尽量穿宽松衣服,减少乳头的触碰;4.严重者可尝试心理干预,排解应激情绪。如果消极情绪特别强或影响正常生活,建议寻求专业心理疏导。

蒋姝亭表示,乳头也会“悲伤”,哺乳期的妈妈们如果出现了“悲伤乳头综合症”,千万不要独自承担,请及时寻求帮助,也请家属们理解哺乳期妈妈的不易。



常州市第一人民医院

地址:局前街185号

电话:0519-68870000

常州市第二人民医院

延陵院区

地址:延陵中路468号

电话:0519-88104931

阳湖院区

地址:滬湖中路68号

电话:0519-81099988

常州市中医院

地址:和平北路25号

电话:0519-88124955

常州市第三人民医院

地址:兰陵北路300号

电话:0519-82009999

常州市肿瘤(第四人民)医院

地址:新北区红河路68号

电话:0519-69806980

常州市妇幼保健院、一院钟楼院区

地址:钟楼院区丁香路16号

电话:0519-88581188

常州市儿童医院

地址:中吴大道958号

电话:0519-69808328

常州市口腔医院

(常州市中医医院钟楼院区)

地址:北直街61号

电话:0519-86804028

常州市第七人民医院

地址:延陵东路288号

电话:0519-69800506

武进人民医院

(常州市第八人民医院)

本部:永宁北路2号

电话:0519-85579150

南院:武进区滬湖东路85号

电话:13915837120

武进中医医院

地址:武进区人民西路6号

电话:0519-86582737

第904医院常州医疗区

地址:和平北路55号

总机:83064888



常州市医疗急救中心(院前急救)

电话:120

常州市非急救医疗转运

(康复出院、卧式转运)

电话:962120

常州易可中医门诊部

帕金森中心:85522791

脉管中心:85522730

地址:晋陵中路576号奥韵家园旁

北极星口腔连锁

钟楼机构

地址:劳动西路201号

(妇女儿童活动中心大楼)

新北机构

地址:通江中路268号(道生中心旁)

武进机构

地址:花园街新城南都158号

天宁机构

地址:飞龙东路429号(永宁欧尚旁)

青枫机构

地址:星港路港龙华庭A栋4-101

(地铁青枫公园站2号出口)

溧阳机构

地址:溧阳市溧城街道天目路9-

14号(三和转盘)

总机电话:81899999

常州现代口腔门诊部

荷花池店:

钟楼区荷花池公寓19-1

电话:88120611

九洲店:

钟楼区兰陵九洲新世界四楼

电话:88120633

常州激光医院

地址:常州市清潭路270号

电话:0519-88665959

退变老化、滑膜炎积水肿胀、半月板损伤、风湿性关节炎、骨刺质增生、股骨头坏死

膝关节病就用“十味透骨贴”

人上了年纪,早晚都会出现关节不灵活,上下楼关节疼痛,不敢使劲,久坐站起时关节僵硬迈不动步,严重者关节积水肿胀甚至变形。尽管是常见病,但一旦患上,却发现很难康复。

“十味透骨贴”专门针对膝关节疼痛、髌骨关节股骨头坏死问题研制而成,该方源自元代《十药神书》记载云南民间验方,对云南民间流传千年之久的骨科验方进行了大量研究,终有良方“十味透骨贴”问世。患者只需在每晚睡觉时贴敷一次,经络就能迅速打通,疼痛当晚就能缓解,一般一周炎症消除,一月左右软骨修复,滑膜组织恢复正常,关节爽利,上下楼、逛公园、做家

务,可以像正常人一样生活。

一位激动不已的老人打进热线说,他饱受膝关节病折磨十年之久,上下楼关节疼痛、久坐站起时关节僵硬迈不动步,拍片诊断为膝关节退行性变、滑膜炎有积液、骨质增生、半月板损伤、关节间隙狭窄,最近听说“十味透骨贴”问世,没多想就买了10盒,贴后当天就有好转,一个多月就得好利索。

双十一钜惠:6盒送3盒,11盒送6盒,22盒送16盒

经销地址:常州益风大药房(新堂北路12号新的第三中学斜对面)

咨询热线:15366838335

市内免费送货邮寄 广告